

МКОУ «Ключи - Булакская СОШ»

# Знайка-пресс

№ 9 май 2023 год

Информационная газета выходит один раз в месяц



*В добрый путь, ребята!*

# МИР. ТРУД. МАЙ.

1 мая - это всемирный день солидарности трудящихся. Этот праздник является символом борьбы за трудовые права, прогресс и социальную справедливость.

В честь данного праздника состоялся концерт, который прошел в Культурно-досуговом центре. На концерте выступали талантливые исполнители, которые пели старые песни о труде, о профессиях и трудовом подвиге, а также звучали современные зажигательные мелодии. Это было здорово, потому что артисты получили возможность выразить свои чувства и сделать этот праздник еще более ярким и интересным для зрителей.

Главным событием концерта был танцевальный конкурс "Виват талант".



Участниками конкурса были обучающиеся нашей школы, желающие показать свои таланты в танцевальном искусстве. Было очень интересно наблюдать, как разные танцы и стили смешивались и создавали неповторимую атмосферу. Участники не только зажгли на сцене, но и вдохновили зрителей.

Таким образом, 1 мая - это не просто праздник, но день, который нам напоминает о весне, единстве народа и солидарности. Это отличный повод отдохнуть, провести время с друзьями и зарядиться положительными эмоциями. А ежедневные заботы пусть пойдут.

Я надеюсь, что в будущем мы продолжим организовывать подобные мероприятия, чтобы жители нашего села не забывали чтить славные традиции.

*Ильинец Андрей*



# "СЛАВИМ ОТЕЧЕСТВО СВОЁ"

6 мая, в День Святого Великомученика Георгия Победоносца - покровителя воинства в Покоснинской школе проведен заключительный этап районного юнармейского проекта "Славим Отечество свое" с участием представителей православия, Совета ветеранов ОВД Братского района, ООО "Бессмертный полк России" по Иркутской области, руководства ОП №5 МУ МВД России "Братское" творческого и на редкость сплоченного педагогического коллектива школы и общественности с. Покосное. В мероприятии приняли участие активисты юнармейских отрядов с. Прибрежный, с. Илир, д. Кардой, с. Тэмь, д. Худобок, с. Александровка, с. Тангуй, с. Покосное, с. Ключи-Булак, г. Вихоревка, г. Братск.



Более 200 человек были вовлечены в круговорот патриотических событий: костюмированное шествие по мотивам сражений современной истории (СВО, Чеченские и Афганские события, ВОВ). Колонны проходили маршем мимо судейской коллегии и лучшими признаны юнармейцы с. Александровка. Участники мероприятия продемонстрировали исключительные способности в фестивале патриотической песни, где победила дружба. Проведен конкурс фотографии юнармейских дел, конкурс информационного листка с отчетом по реализации проекта "Славию Отечество свое" в период с 1 марта по 5 мая 2023г, оформлена стена памяти.

Юнармейцы почтили память участников ВОВ с возложением цветов к памятнику, посетили места памяти - мемориальные доски героям - землякам, камень памяти сотрудникам Покоснинского ПОМ, где был установлен баннер участнику ВОВ участковому инспектору милиции Попову С.И.

Слова огромной благодарности начальнику штаба ВВПОД "ЮНАРМИЯ" местного отделения МО "Братский район" Федоровой Ларисе Анатольевне за огромный вклад в организацию великолепного патриотического праздника - праздника единения, дружбы и сплоченности юнармейского движения. Спасибо и низкий поклон педагогическому коллективу школы и Тюриной Татьяне Васильевне - куратору юнармейского отряда МКОУ "Покоснинская СОШ" за талантливый подход к организации работы с детьми.



Луиза Масенко

<https://ok.ru/profile/516568146573/statuses>

# ПОМНИТЕ ЭТОТ ДЕНЬ!

9 мая – это день, который нельзя нам забывать никогда. Почему? День Победы – это праздник, который объединяет разные поколения, связывает молодёжь с героическим прошлым нашего народа. Это праздник, который пронизан патриотизмом до глубины души. Мы чтим его уже 78 лет.

В этом году наша школа решила также принять активное участие в праздновании Дня Победы. Для начала, мы собрались вместе, чтобы провести уборку обелиска, который установлен в нашем селе в честь воинов, погибших во время Великой Отечественной войны. Мы считаем, что уборка обелиска – это маленький, но важный вклад в сохранение памяти о героях-односельчанах.

Также, в школе была организована выставка рисунков, посвященная Дню Победы. Ученики представили свои работы, на которых изображены сцены из Великой Отечественной войны и портреты солдат.



Уборка обелиска



Уже четвертый год оформляли «Окна Победы». Кроме того, мы провели конкурс чтецов, на котором участники читали стихотворения о Великой Отечественной войне. Некоторые чтецы просто восхищали присутствующих своим ярким и выразительным исполнением. Зрителями были в основном обучающиеся нашей школы и педагоги.

И конечно, не обошлось без концерта, к которому ребята со своими классными руководителями начали готовиться задолго до этого праздника.

Ученики из разных классов выступали с песнями и танцами, посвященными Дню Победы. Участники получили громкие овации от зрителей. А все присутствующие прекрасное настроение.

Вот так в нашей школе, в очередной раз, состоялось празднование Дня Победы. Мы ещё раз доказали, что память о героической войне должна жить в наших сердцах и передаваться из поколения в поколение. Слава воинам! Мы не забудем вас!

*Андрей Ильинец*



В праздничный день на обелиске ребята Юнармейского отряда несли вахту памяти.



# ПРИРОДЕ ЗАБОТА НУЖНА

18 мая к нам в гости приехали волонтеры Ассоциации работающей молодежи города Братска совместно со специалистами Эколого-биологического центра.

Они совершили выезд по всему Братскому району для проведения профилактических, профориентационных и экологических мероприятий.



Ребятам познакомили с профессией лесной пожарной, и ученики могли даже попробовать себя в роли пожарного добровольца и воспользоваться возможностью примерить специальную одежду.

Председатель АРМ г. Братска А. Сёмкин рассказал школьникам о соблюдении правил пожарной безопасности в сельской местности и лесных массивах, после чего каждому были выданы буклеты с этими правилами. Работниками Эколого-биологического центра было рассказано о правильной посадке и уходе за саженцами редких деревьев, привезённых из питомников. Эти деревья произрастают на западе нашей страны в дикой природе, а чтобы они могли расти в условиях сурового сибирского климата, селекционерами создаются новые сорта.

Проведению мероприятия содействовала директор МБУ ДО "Эколого-биологического центра" И.Г. Бусыгина, а председатель Всероссийского добровольно пожарного общества г. Братск М.С. Смирнова предоставила раздаточный материал для школьников сельских поселений. После мероприятия ученики и учителя смогли задать свои вопросы, которых было немало. Это говорит о том, что материал заинтересовал слушателей. Спасибо гостям!

*Новикова Анастасия*



# ШКОЛА, ПРОЩАЙ!

В этом году праздник « Последний звонок» для выпускников средней школы состоялся 19 мая. И экзамены по основным предметам закончились тоже в мае. Сейчас мы уже знаем, что все ребята успешно их сдали и вот-вот получают долгожданные аттестаты. А после нескольких месяцев лета: « Да здравствует, взрослая жизнь!».

Но вернёмся к празднику. Здесь есть что рассказать. Выпускной класс состоит из пяти человек: три девушки и два юноши. Но все они - кладёшь таланта и энтузиазма. Во время учёбы они занимались волонтерской деятельностью,



Очень важно, чтобы «последняя гастроль» была запоминающейся. Нынешним выпускникам это прекрасно удалось. Быстро менялись красочные сценки о школьной жизни, перемежаясь с энергичными танцами и удачно переделанными современными песнями. Поздравить ребят, в роли цыган, пришли и будущие выпускники, десятиклассники. И спели, и погадали, и пожелали удачи. Выступали учителя и родители. Больше всего ждали вальс выпускников.



участвовали в Юнармейском движении, выступали за честь школы в спортивных соревнованиях, защищали экологию родного края и многое другое. Замечательно поют и танцуют. И сценические постановки им по плечу. Вот эти таланты они и показали на празднике своим самым близким и тем, кто все 11 лет проживал с ними эти школьные годы. Последний звонок – это без преувеличения самый трогательный праздник. Здесь перемешиваются и восхищение, и радость, и грусть от расставания. К нему готовятся долго и тщательно.



Трогательные поздравления классного руководителя и первого учителя не оставили никого равнодушными. Многие плакали. Всё было замечательно организовано. Постарались все: сами ребята, Елена Михайловна Юдина, которая готовила и репетировала с ними; родители, которые взяли на себя всю материальную часть праздника и не оставили без цветов учителей и школу без подарка. Спасибо всем за такой праздник! А выпускникам от всего сердца хочется пожелать найти свою дорогу и быть счастливыми всю жизнь!

*Шишова О.В.*

# В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ "ВЫПУСКНОЙ"

Немало праздников проходит в начальной школе, но этот - особенный. 25 мая в школе состоялся «Выпускной» в 4 классе. Это праздник прощания с начальной школой, который подводит итог важного периода школьной жизни.

Торжественная обстановка, нарядные девочки и мальчики, взволнованные родители - атмосфера, трогаящая за самое сердце. Мероприятия началось с торжественного представления наших выпускников. 13 ребят переходят в среднее звено нашей школы. Звучали песни и стихотворения, разыгрывались сценки и исполнялись танцы. Выпускникам были выданы дипломы об окончании начальной школы, грамоты и подарки от классного руководителя Волковой Любви Анатольевны.



С ответным словом выступили родители школьников, они также не остались в стороне и поздравили своих маленьких выпускников, им были выданы благодарности за воспитание. Ещё была организована беспроигрышная лотерея, где все выиграли небольшие призы. Учителей ребята одарили цветами. А после всего торжественного мероприятия родители и дети поздравили свою замечательную вторую маму - Любовь Анатольевну. Ей подарили букет цветов и памятный подарок. Потом все пошли фотографироваться.

Организовали мероприятие родители и дети, а Новикова Анастасия и Гончарова Елизавета помогали в постановке музыкальных номеров. Ведущей праздника была Пушкина Мария Сергеевна. После мероприятия всех ребят в своем уютном кабинете ждал сладкий стол, где они могли вкусно покушать и пообщаться со своими одноклассниками.

Играли, развлекались, танцевали. Но вот уже «Выпускной» подошёл к концу, но атмосфера праздника, хорошее настроение не покидали виновников торжества. Об этом свидетельствовали не только улыбки выпускников, родителей, учителей, но и их глаза, наполненные слезами радости и счастья... В этот день ребята простились с начальной школой, впереди их ждут новые открытия и победы. Удачи вам, выпускники!

*Новикова Анастасия*



# ЭТОЙ ЯРМАРКИ КРАСКИ...

26 мая в МКОУ «Ключи-Булакская СОШ» прошла сельскохозяйственная ярмарка «Ключи-Булакская весна -2023»

О своём участии в мероприятии заявили три школы Братского района: Кежемская СОШ, Илирская СОШ №2, Кардойская ООШ. В режиме онлайн присоединился Дом Детского творчества. 102 ребёнка и педагоги учреждения приняли участие в мастер-классах, частушечном бое. Почетными гостями были мэр Братского района Дубровин Александр Сергеевич, начальник Управления образования МО «Братский район» Ахметова Е.В.



*Почётные гости*

Уже к десяти часам утра начали прибывать гости, которые расположились в спортивном зале. Мест всем хватило. 40 столов и несколько стенов было установлено для разных номинаций: «Вернисаж весенних детских рисунков», «Диво – дивное» - рассада экзотических растений, «Весенний флорист»- оригинальный букет, «Лучшее оформление конкурсного места».

В актовом зале в течение двух часов шел концерт, апофеозом которого стал частушечный бой и выступление ансамбля «Ложкарей».



*Ведущие открывают концерт*

В программе: ярмарка сувенирной продукции, спортивные игры, частушечный бой, весенняя фотозона, продовольственная лавка, чайная. Работники столовой всех накормили вкусным обедом.



*Оформление фойе школы*



# ЭТОЙ ЯРМАРКИ КРАСКИ...

Место проведения мероприятия было выбрано не случайно, так как наша школа была первым учреждением в Братском районе, которое в 2014 г. вступило в областной инновационный агробизнеспроект Иркутской области. Мы реализовали уже два проекта, ярмарка стала результатом второго проекта «С поля до прилавка». В настоящее время мы защитили новый бизнес-проект «Школа - мир возможностей. Сделаем вместе».

В мероприятии приняли участие более 130 школьников из 4 школ района, не считая Дом детского творчества.



*Ярмарка в полном разгаре*

Агробизнесобразование поддерживают два министерства: сельского хозяйства и образования Иркутской области, мэр Братского района. В прошлом году мы получили субсидию на приобретение мотоблока, тележки прицепной, картофелесажалки, картофелекопалки. К нашим двум теплицам, одна из которых является круглогодичной, была приобретена теплица «Богатырь».

Было выделено более 300000 рублей.

А мы уже начинаем готовиться к следующим мероприятиям: Кардойское лето, Александровская осень, Кежемская зима... Дорогу осилит идущий... Всем успеха!

*Рябцева Елена Дмитриевна,  
директор МКОУ «Ключи-Булакская СОШ»*



*Дубровин А.С. принимает участие в мастер-классе Черкуновой Г.Т.*



# КУРЕНИЮ-НЕТ!

31 мая отмечается Всемирный день борьбы с курением. Эта пагубная привычка охватила огромное количество людей, а самое печальное, что курильщиками становится всё больше детей младшего школьного возраста и даже дошкольного. Многие дети в своих семьях становятся заложниками пассивного курения. Они не могут отстаивать свои права на здоровый образ жизни.



А курящие родители совершенно не задумываются, какой огромный вред здоровью наносят они детям. Обращая внимание на курение, как глобальнейшую проблему современного общества, ребята нашего отряда

"Голос сердца" провели мероприятия для учеников начальной и средней школы. Младшие школьники воспитывали господина Курина, который благодаря их стараниям стал Некуриным. А ученики постарше спасали планету от никотиновой зависимости.



## ЗА ЧЕСТЬ ШКОЛЫ

В конце учебного года в нашей школе традиционно проходит концерт «За честь школы». Его сценарий составлен так, чтобы каждый класс мог выступить с ярким праздничным музыкальным номером. А между выступлением проходит награждение самых активных, спортивных, старательных в учёбе учеников. В этом году ребята отличились во многих мероприятиях муниципального, регионального и даже всероссийского уровней. Они заработали грамоты, сертификаты и денежные призы. Первоклассники, под руководством Куровской В.Т., активно участвовали в движении «Орлята России». Все ученики младшей и средней школы со своими классными руководителями воплощали в жизнь проекты в рамках агробизнес образования. Патриотические мероприятия проводили активисты Юнармии. Они много раз побеждали в конкурсах и посетили областной центр. Волонтёры-медики также участвовали во всех конкурсах и мероприятиях, проводимых кураторами области. В этом году они стали победителями Всероссийского слёта. «Эколята» в течение всего года боролись за чистоту родного края, участвовали в уборках территорий, посадках саженцев деревьев и различных викторинах. В конкурсе «Безопасное колесо» наша команда, которую готовили учителя Кобелева Т.Е. и Пушкина М.С. заняла 2 место в районе. Команда КВН «ТЮЗ» под руководством Юдиной Е.М. стала победителем в районном конкурсе. Это самые яркие победы. Есть ещё много не менее значимых побед музыкальных и спортивных. Подводя итоги учебного года, можно с точностью сказать - нам есть чем гордиться. А мы желаем всем хорошо отдохнуть летом, набраться сил и энергии для новых достижений!

